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Año V / Diciembre de 2010 

Encuesta Nacional Urbana Rural 

EVALUACIÓN DE GESTIÓN PRESIDENCIAL E 
INSTITUCIONES 

El Instituto de Opinión Pública (IOP) de la Pontificia Universidad              
Católica del Perú (PUCP) presenta esta segunda parte del sondeo            
nacional (urbano-rural). 

Podrá usted encontrar en este Estado de la Opinión Pública datos             
a nivel nacional sobre la aprobación a la gestión presidencial,                  
los niveles de confianza de diversas instituciones importantes del país, 
así como opiniones sobre la democracia, la política y la economía. 

A poco de entrar en el último semestre del gobierno de Alan García,           
vemos que las cifras de aprobación de su gestión a nivel nacional se 
han mantenido sobre el 30% durante el 2010 (su último año de gestión). 
Obteniendo, este mes, uno de los porcentajes de aprobación más altos 
de los últimos cuatro años.  

Además, comparando las cifras de aprobación del gobierno con                 
diciembre del año pasado, encontramos una mejora dentro de la            
percepción de los peruanos a la gestión del presidente. Ello a pesar de 
que su nivel de desaprobación en el país, excepto en Lima-Callao,           
no baja del 55%  

Por otro lado, respecto a la confianza en las instituciones, sólo hay dos 
que superan el 50% de nivel de confianza a nivel nacional: la RENIEC 
(54%) y la Iglesia Católica (53%). Las demás instituciones (el Gobierno, 
los Partidos Políticos, el Poder Judicial, el Congreso, etc.), su nivel de 
confianza, no supera en algunos casos, el 20%. 

En lo que respecta al nivel de satisfacción de la democracia, este mes 
su porcentaje ha sido el más bajo del año, pues sólo el  28% de los   
encuestados dicen estar satisfechos o muy satisfechos con ella.                    
Cifra parecida a diciembre del año pasado.  

Todos estos datos, además de percepciones sobre la economía,          
podrá usted encontrar en esta segunda parte del último                              
Estado  de la Opinión Pública  realizado a nivel nacional (urbano-rural) 
del 2010.  

Con esta entrega, el IOP espera contribuir con importante información 
para la comprensión de la opinión pública nacional. 

Finalmente, el IOP les desea un feliz 2011. 
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba l a gestión del presidente de la república, 
Alan García? - Por dominio 

Serie 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba l a gestión del presidente de la república, 
Alan García? - Por ámbito 

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Aprueba 36           44                39                23                24                34                

Desaprueba 58           47                56                72                72                61                

No precisa 7             9                  5                  6                  4                  4                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Aprueba 36         39           32           41           35           30           44          31          31          

Desaprueba 58         55           61           54           57           63           47          64          64          

No precisa 7          6             7             5            8            7            9            5            5            

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515      740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

 Junio
2010 

 Setiembre
2010 

 Diciembre
2010 

Aprueba 35        29           31        19           24           32        30           34        37            36            

Desaprueba 59        63           63        75           71           62        62           61        57            58            

No precisa 7          8             6          6             4             6          8             5          7             7              

Total % 100      100          100      100          100          100      100          100      100           100           

Base de entrevistas ponderada 1,200    1,205        1,208    1,235        1,197         1,259    1,262        1,235    1,295         1,515         
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

¿Usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianz a en las siguientes instituciones? 

La RENIEC 54                     42                     4                       100

La Iglesia Católica 53                     45                     2                       100

Los Medios de Comunicación 47                     51                     2                       100

La ONPE 33                     62                     5                       100

El Jurado Nacional de Elecciones 28                     68                     4                       100

El Gobierno 19                     80                     1                       100

Los Partidos Políticos 18                     80                     3                       100

El Poder Judicial 15                     83                     2                       100

El Congreso de la República 14                     85                     2                       100

RESPUESTAS Mucha / Alguna Poca / Ninguna No precisa Total %
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¿Usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianz a en El Gobierno 

¿Usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianz a en El Poder Judicial? 

¿Usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianz a en Los Partidos Políticos? 

¿Usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianz a en El Congreso de la República? 

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucha / Alguna 19           22                23                9                  18                20                

Poca / Ninguna 80           77                76                90                82                79                

No precisa 1             1                  1                  1                  1                  2                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 
Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucha / Alguna 15           10                22                15                15                14                

Poca / Ninguna 83           88                77                83                84                84                

No precisa 2             2                  1                  2                  1                  3                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 
Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucha / Alguna 18           16                17                19                17                23                

Poca / Ninguna 80           81                80                78                82                76                

No precisa 3             3                  3                  3                  1                  1                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 
Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucha / Alguna 14           13                16                9                  18                16                

Poca / Ninguna 85           85                82                89                80                82                

No precisa 2             2                  2                  2                  2                  2                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 
Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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APROBACIÓN DEL PRESIDENTE REGIONAL 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba l a gestión de: el presidente de su región? 
Por dominio 

SISTEMA POLÍTICO 

En general, ¿qué tan satisfecho está usted con el f uncionamiento de la democracia en el 
Perú? - Por dominio 

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Aprueba 33           49                32                27                20                61                

Desaprueba 53           26                52                58                69                33                

No precisa 15           25                16                15                12                6                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,016         42                   412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba l a gestión de: el presidente de su región? 
Por ámbito 

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Aprueba 33         34           32           34           31           33           49          31          34          

Desaprueba 53         53           52           51           57           51           26          59          43          

No precisa 15         13           16           16           12           16           25          11          22          

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,016      500            516            347           321           348           42            677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

Por ámbito 

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Muy satisfecho / Satisfecho 28       29           27           27          28          29          35          25          23          

Insatisfecho / Muy insatisfecho 66       66           65           68          67          63          61          71          61          

No precisa 7         5             8             5            6            9            4            4            17          

Total % 100       100           100           100          100          100          100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515    740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Muy satisfecho / Satisfecho 28           35               29               18               19               30               

Insatisfecho / Muy insatisfecho 66           61               63               73               72               65               

No precisa 7             4                8                9                9                5                

Total % 100           100               100               100               100               100               

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                412                326                130                106                

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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En general, ¿qué tan satisfecho está usted con el f uncionamiento de la democracia en el 
Perú? - Serie 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

 Junio
2010 

 Setiembre
2010 

 Diciembre
2010 

Muy satisfecho/Satisfecho 35      35           40      29           31           38      26           33      34           28            

Insatisfecho/Muy insatisfecho 63      61           57      69           66           59      69           65      64           66            

No precisa 2        3             3        2             3             3        5             2        3             7             

Total % 100    100          100    100          100          100    100          100    100          100           

Base de entrevistas ponderada 1,200   1,205        1,208  1,235        1,197        1,259   1,262        1,235   1,295        1,515         
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Por ámbito 

Hablando ahora sobre la situación económica de uste d y su familia. ¿Cómo está su situación 
económica familiar comparándola respecto de hace 12  meses? - Por dominio 

SISTEMA ECONÓMICO 

¿Y cómo cree que estará la situación económica de u sted y su familia dentro de 12 meses? 
¿diría que…? - Por dominio 

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucho mejor / Algo mejor 33           33                33                32                27                35                

Permanece igual 45           46                44                45                49                45                

Algo peor / Mucho peor 21           20                23                22                23                20                

No precisa 1             1                  -               1                  1                  1                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Mucho mejor / Algo mejor 33         35           30           38           34           26           33          34          29          

Permanece igual 45         48           43           46           44           46           46          46          42          

Algo peor / Mucho peor 21         17           25           15           22           28           20          20          28          

No precisa 1          1             1             1            1            1            1            0            1            

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515      740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mejorará mucho / Mejorará algo 48           49                50                45                44                55                

Permanecerá igual 31           32                29                32                38                21                

Empeorará algo / Empeorará mucho 9             6                  11                12                12                4                  

No precisa 12           14                11                11                7                  19                

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Por ámbito 

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Mejorará mucho / Mejorará algo 48         49           47           58           48           39           49          51          41          

Permanecerá igual 31         32           30           26           30           36           32          30          31          

Empeorará algo / Empeorará mucho 9          9             9             6            9            12           6            9            15          

No precisa 12         11           13           11           13           13           14          10          14          

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515      740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO
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Por ámbito 

Hablando ahora sobre la situación económica del Per ú, ¿cómo calificaría la situación de la 
economía peruana comparándola respecto de hace 12 m eses? ¿diría que ahora está… ? 

Por dominio 

¿Y cómo cree que estará la situación económica del Perú dentro de 12 meses? ¿diría que… ? 

 Por dominio 

Por ámbito 

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mucho mejor / Algo mejor 40           45                41                34                35                33                

Permanece igual 37           37                37                37                37                34                

Algo peor / Mucho peor 21           16                21                25                26                31                

No precisa 2             2                  1                  4                  2                  2                  

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Mucho mejor / Algo mejor 40         45           36           44           40           36           45          39          33          

Permanece igual 37         37           37           37           36           37           37          36          38          

Algo peor / Mucho peor 21         17           25           17           22           25           16          24          25          

No precisa 2          1             3             2            2            2            2            2            4            

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515      740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

 Masculino  Femenino  18 a 29  30 a 44  45 a más 
 Lima-
Callao 

 Interior 
Urbano 

 Interior 
Rural 

Mejorará mucho / Mejorará algo 45         47           42           52           44           38           44          48          39          

Permanecerá igual 33         33           32           31           31           36           38          29          32          

Empeorará algo / Empeorará mucho 9          8             11           7            10           12           4            12          13          

No precisa 13         12           15           11           15           15           14          12          16          

Total % 100        100           100           100           100           100           100          100          100          

Base de entrevistas ponderada 1,515      740            775            512           491           512           541          677          296          

RESPUESTAS Total %

SEXO GRUPO DE EDAD ÁMBITO

 Lima-Callao  Norte  Sur  Centro  Oriente 

Mejorará mucho / Mejorará algo 45           44                51                43                34                42                

Permanecerá igual 33           38                28                29                41                29                

Empeorará algo / Empeorará mucho 9             4                  11                14                14                7                  

No precisa 13           14                10                14                12                22                

Total % 100           100                 100                 100                 100                 100                 

Base de entrevistas ponderada 1,515         541                 412                 326                 130                 106                 

RESPUESTAS Total %

DOMINIO
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FICHA TÉCNICA 
 
• Título del estudio: Encuesta de Opinión Diciembre 2010 

• Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones, así como percepciones  
sobre la política y la economía nacional. 

• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú 

• Nº de registro: 0108-REE/JNE 

• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes de 19   
regiones del país (ver detalle de provincias en lista adjunta). 

• Tamaño de la muestra: 1.515 personas entrevistadas. 

• Error y nivel de confianza estimados: ± 2,52% con un nivel de confianza del 95%,                   
asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple. 

• Cobertura: 118 distritos en 36 provincias pertenecientes a 19 regiones del país. 

• Nivel de representatividad: Las regiones donde se realizaron las entrevistas concentran 
aproximadamente el 94% de la población nacional de 18 o más años en el Perú.                        
Los resultados han sido ponderados en función del peso poblacional de cada departamento 
y zona urbano/rural según los resultados del Censo 2007, proporcionados por el INEI.                
En el caso de Lima Metropolitana – Callao, la ponderación además incorpora el peso de            
cada zona de la ciudad. 

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica de                     
conglomerados, estratificada según región y ámbito rural y urbano. En cada estrato se             
seleccionó una muestra simple al azar de manzanas por computadora, posteriormente se 
realizó una muestra sistemática de viviendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron 
cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de las viviendas. En zonas 
urbanas, en una primera etapa se hará una selección por computadora de manzanas; en la 
segunda etapa se realizó una selección de viviendas mediante muestreo sistemático.               
En zonas rurales se realizó una selección aleatoria de centros poblados con menos de 200 
viviendas, ubicados a proximidad de carreteras en un radio no mayor a un día de distancia 
(ida y vuelta) de las ciudades principales o capitales de las provincias seleccionadas.                   
Posteriormente en cada centro poblado escogido se realizó una selección de viviendas              
mediante el método de rutas aleatorias. Dentro de Lima se estratificó la muestra de                
acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte, cono este, cono sur, centro, cono         
oeste-suroeste). Tanto en zonas urbanas como en zonas rurales, la selección del                      
entrevistado se realizó mediante el método de cuotas por sexo y edad, determinadas por la 
distribución demográfica de la población. 

• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas                        
seleccionadas. 

• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas. 

• Fechas de aplicación: Entre el 25 y 30 de noviembre del 2010. 

• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú. 

• Página web: http://www.pucp.edu.pe 

• Email: iop@pucp.edu.pe 

• Detalle de los distritos donde se realizaron las entrevistas (ver lista adjunta en la siguiente 
página) 
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Departamento Provincia Distrito 

Ancash 
Carhuaz San Miguel Aco 
Huaraz Huaraz, Independencia 
Santa Chimbote, Coishco, Nuevo Chimbote 

Arequipa Arequipa 

Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, 
Jacobo Hunter, José Luis Bustamante Y Rivero, 
Mariano Melgar, Miraflores, Paucarpata, Socabaya, 
Tiabaya, Yanahuara 

Ayacucho 
Huamanga 

Ayacucho, Carmen Alto, Jesús Nazareno, San Juan 
Bautista 

Tambillo Muyurina 
Cajamarca Cajamarca Baños del Inca, Cajamarca, Jesús, Llacanora 
Callao Callao Callao, Ventanilla 

Cusco 

Anta Zurite 

Cusco 
Cusco, Poroy, San Sebastián, Santiago, Saulla, 
Wanchaq 

Quispicanchi Lucre 
Urubamba Chinchero, Maras 

Huancavelica 
Huancavelica Huancavelica 
Tayacaja Acostambo 

Huánuco Huánuco Churubamba, Pilcomarca, Amárilis, Huánuco 

Ica 
Chincha Alta Chincha Alta 
Ica Ica, Parcona, Tinguiña,  

Junín 

Concepción Concepción 

Huancayo 
Chilca, El Tambo, Huancayo, San Agustín, San 
Jerónimo 

Jauja Apata 

La Libertad 
Otuzco Otuzco 

Trujillo 
El Porvenir, La Esperanza, Laredo, Poroto, Trujillo, 
Víctor Larco Herrera 

Lambayeque 
Chiclayo Chiclayo, José Leornardo Ortiz, La Victoria, Pimentel  
Lambayeque Lambayeque 

Lima 

Cañete San Vicente de Cañete 
Huaura Huacho 

Lima 

Cercado de Lima, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, 
Comas, El Agustino, Independencia, Jesús María, La 
Victoria, Lince, Los Olivos, Lurigancho, Pueblo Libre, 
Miraflores, Puente Piedra, Rímac, San Isidro, San 
Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San 
Martin de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago 
de Surco, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo 

Loreto Maynas Belén, Iquitos, Punchana, San Juan Bautista 

Piura 
Piura Castilla, Cura Mori, Piura 
Sullana Querecotillo, Sullana 

Puno 
Puno Paucarcolla, Puno 
San Roman Juliaca 

San Martin 
Lamas Cuñumbuqui, Rumizapa 
San Martin Bda de Shilcayo, Tarapoto 

Tacna Tacna Alto De La Alianza, Pocollay, Tacna 
Ucayali Coronel Portillo Callería, Campo Verde, Yarinacocha 
 


